

مجلس

سنگ اندازی و خلع در پیشرفت برنامه‌های هسته‌ای ایران ایجاد نمی‌کند

نماینده مردم مشهد و کلات در مجلس شورای اسلامی تأکید کرد: قطعنامه کنش‌ورهای اروپایی نمی‌تواند هیچ خلیج در حرکت شتابان جمهوری اسلامی ایران در رسیدن به اهداف صلح‌آمیز هسته‌ای ایجاد کند. به گزارش زمان به نقل از ایسنا، حسن اخلاقی با اشاره به بیانیه خداپرستانه کنش‌ور اروپایی در نشست شورای حکام، بیان کرد: برای عدم مردم و روشن است که متأسفانه اژانس بین‌المللی انرژی اتمی تحت سیطره قدرت‌های بین‌المللی با یک نگاه سیاسی وارد عرصه ارزیابی فعالیت‌های هسته‌ای کشور ما می‌شود اکنون که به خیال خود احساس کردند یک حلاله قدرتی در جمهوری اسلامی با شهادت رئیس‌جمهور ما ایجاد شده است و از سوی دیگر بیروزی‌هایی که چشم‌مقننات در وروپا و رژیم کودک‌کش صهیونیستی داشته‌اند است، می‌توانند با ارائه این بیانیه ایران را تحت فشار قرار دهند و در ادامه اظهار کرده‌اند کنش‌ور اروپایی که این پیش‌نویس قطعنامه ارائه کرده‌اند خود کارنامه تکنیکی در حوزه هسته‌ای دارند. این کشورها و در دوران جنگ تحمیلی به دشمن ما یعنی عراق موافق شیمیایی فروختند. این پیش‌نویس عملاً در اقتدار نظام ما و اهداف نظام ما خلیج ایجاد نخواهد کرد. نماینده مردم مشهد و کلات در مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: متأسفانه ما با اقتدار در قبال این کشورها ایستادیم و در پایانه‌ای که ایران حاضر کرد کاملاً این اقتدار مشهود است. از طرف دیگر در بیانیه‌ای که ایران از روسیه و چین ارائه کرده‌اند حاکی از اقتدار نظام جمهوری اسلامی ایران در ححنه بین‌الملل است. از این نمونه قطعنامه‌ها زیاد داده شده است اما نمی‌تواند هیچ خلیج در حرکت شتابان جمهوری اسلامی ایران در رسیدن به اهداف صلح‌آمیز هسته‌ای ایجاد کند.

مشارکت بیشتر پست‌ها خوبی برای رئیس‌جمهور بعدی است

نماینده مردم شوشتر و گنبد در مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه «شش‌ساعت تمام تلاش خود را می‌کند تا مردم را از خلع در پیشرفت برنامه‌های هسته‌ای و تأمین امنیت کشور، حضور و مشارکت بیشتر مردم در انتخابات چهارم‌مردم ریاست‌جمهوری می‌تواند شتابان بسیار خوبی برای رئیس‌جمهور بعدی باشد تا با قوت و قدرت بیشتری هم داخل کار کند و هم در جریان پیشرفت‌ها برنامه‌ها را از خود بالا ببرد. به گزارش زمان به نقل از ایسنا، حجت‌الاسلام جواد محمد سادات ابراهیمی درباره ویژگی‌های یک رئیس‌جمهور بعدی یادداشت‌ها کرد: باید تأکید کرد: با توجه به اینکه کشور واقعاً در شرایط نامساعد و از سوی دیگر نیز با اضماع تحریم‌های خصمانه دشمن و شرایط بین‌المللی مطلوب، نخستین موضوعی که درباره دولت بعدی مطرح است، بحث تعامل و همکاری میان قوا است. رئیس‌جمهور بعدی باید دارای روحیه تعامل و همکاری با قوای دیگر و ایجاد ایل واحد، وحدت، وفای و همدلی باشد. وی افزود: با توجه به مشکلات اقتصادی - معیشتی رئیس‌جمهور بعدی باید به‌ویژه در زمینه سیاست‌های داخلی و در لوایت اقدامات خود در حده قطعاً در زمینه هم‌نگاه به اقدام و تقاضای دولت بعدی نظر رهبری در این زمینه می‌تواند مشرف‌تر باشد. این نماینده مجلس با اشاره به کارنامه رئیس‌جمهور شهید ابراهیم رئیسی در حوزه اقتصاد عنوان کرد: در این زمینه رئیس‌جمهور شهید شمس‌نگاه به‌فراوان و فراوان‌تر کردن اقتصاد مقاومتی، تأسیسات غرم وجود پست‌ها، مشکلات مربوط به مبادلات تجاری و مالی با نظام بین‌الملل به ویژه فشار نفت را حل کرد و تبادلات مالی را رونق داد. نماینده دولت چهارم رئیس‌جمهوری می‌تواند هم‌نگاه به داخل داشته باشد و هم در تعامل با ممالک و مسائل و مشکلات پولی و مالی را حل کند. سادات ابراهیمی همچنین با تأکید بر اهمیت انتخابات روز ۸ تیر گفت: پس از شرایط سختی که ما گوناگونی است مردم مشکلات معیشتی و اقتصادی دارند، قطعاً دشمن تمام تلاش خود را می‌کند که مردم را مایوس و ناامید کند، بنابراین حضور و مشارکت بیشتر مردم در انتخابات می‌تواند شتابان بسیار خوبی برای رئیس‌جمهور بعدی باشد تا با قوت و قدرت بیشتری هم داخل کار کند و هم در جریان پیشرفت‌ها برنامه‌ها را از خود بالا ببرد.

سخنگوی شورای نگهبان گفت: ما پرونده تک‌تک افراد را در جلسات بررسی می‌کنیم و این‌طور نیست که تعداد افراد تأییدشده را از قبل مشخص کرده باشیم یا اینکه تک یا سفتی برای افراد تأییدصلاحیت‌شده در نظر گرفته باشیم. به گزارش زمان به نقل از تسنیم، هادی طحان نطقیه سخنگوی شورای نگهبان در گفت‌وگویی تلویزیونی درباره فشارها که به شورای نگهبان در ارتباط با تأیید صلاحیت‌ها وارد می‌شود، گفت: مردم مراعات نگهبان را به‌خوبی می‌شناسند، منبای است که در شورای نگهبان قانون است و تمام تلاش ما بر این است که قانون را منبای عمل قرار دهیم و هیچ سفرانی از سمت هیچ شخص یا جریانی در کار شورای نگهبان اثر نمی‌گذارد، اتفاقاً یکی از مهم‌ها و انتقاداتی که به شورای نگهبان وارد می‌شود این است که چرا هیچ‌گاه تحت تأثیر جریان‌های سیاسی قرار نمی‌گیرد. وی در پاسخ به این سؤال: «یا این گزاره که تعداد کاندیداهای تأییدصلاحیت‌شده از قبل مشخص است و به صداوسیما پیش از پایان تأیید صلاحیت‌ها گفته می‌شود که مثلاً برای مناظرات ۶ تا ۷ صندلی در نظر گرفته شود، درست است؟» عنوان کرد: ما پرونده تک تک افراد را در جلسات بررسی می‌کنیم و این‌طور نیست که تعداد افراد تأییدشده را از قبل مشخص کرده باشیم یا اینکه تک یا سفتی برای افراد تأییدصلاحیت‌شده در نظر گرفته باشیم.

سخنگوی شورای نگهبان همچنین در پاسخ به این سؤال: «یا این مسئله که برخی از نامزدها پیش از اعلام نهایی شورای نگهبان اطلاع داده می‌شود که از ادامه رقابت‌ها انصراف دهند یا به‌همکنی با آنها گفته شود که احتمال تأیید آنها بالاست، درست است؟» گفت: ممکن است یکی از نامزدها به هر یک از اعضای شورای نگهبان مراجعه کند و نظر شخصی او را درباره خود جویا شود و ممکن است از عضو شورای نگهبان نظرش را دریافت کند. ما تأکیدی را نمی‌دهیم که از نامزدها یا در جلسه مطرح می‌شود، یا خود نامزدها یا به‌مشکل حضوری یا تلفنی در میان می‌گذاریم ولی نسبت به انتشار عمومی این مجوز قانونی داریم که در قانون فعلی جزئی است. سخنگوی شورای نگهبان در پاسخ به این سؤال: «چرا برخی افراد که صلاحیت آنها برای کاندیداتوری

سخنگوی شورای نگهبان مطرح کرد:

کف یا سقف تعداد افراد تأیید صلاحیت‌شده وجود ندارد



مهلت شورای نگهبان برای بررسی صلاحیت‌ها تمدید شد

هادی طحان نطقیه عضو فوق‌قانون و سخنگوی شورای نگهبان در بخش خبری ساعت ۱۴ بیان کرد: منظوری که مستخرج هیئت رئیسه شورای نگهبان در خصوص پهنج بین‌المللی چهارم‌مردم ریاست‌جمهوری است که این مهلت امروز به پایان می‌رسد. جلسات شورای نگهبان به صورت فزاینده و بی‌دری ادامه دارد و بنا بر قانون امکان استفاده از مهلت پنج روزه مردم برای شورای نگهبان وجود دارد. وی افزود: تصور بنده این است که بخشی از مهلت پنج روزه مردم نیز برای بررسی صلاحیت‌ها استفاده شود. سخنگوی شورای نگهبان اظهار کرد: از آنجا که تعداد کاندیدها و حجم پرونده‌ها بالاست تمام تلاش ما این بوده تا در اسرع وقت جمع‌بندی لازم صورت گیرد و در کوتاه‌ترین زمان نتایج اعلام شود. پرونده افراد تک به تک مطرح می‌شود و ممکن است پرونده‌های نیاز به بررسی و پیگیری بیشتر داشته باشد اما در نهایت در شورای نگهبان به وزارت کشور اعلام خواهد شد و نتیجه به صورت یکجا به مردم اعلام می‌شود.

رئیس‌جمهوری ایران حجت‌الاسلام محمد خاتمی، در بیانیه‌ای خطاب به مردم ایران، تأکید کرد که شورای نگهبان برای یک سمت مدیریتی دیگر منصوب می‌شود. «عنوان تک‌مکان است یک فرد وزیر خوبی باشد و در حوزه مدیریت خود جتنی نسبت به یکی از نامزدها نظری داشته اندم نتواند کشور را اداره کند لذا عدم‌احراز صلاحیت افراد برای نامزدی ریاست‌جمهوری لزوماً به‌معنای آن نیست که آن فرد مشکلی داشته است. طحان نطقیه درباره اینکه «یا این مسئله که برخی از نامزدها پیش از اعلام نهایی شورای نگهبان اطلاع داده می‌شود که از ادامه رقابت‌ها انصراف دهند یا به‌همکنی با آنها گفته شود که احتمال تأیید آنها بالاست، درست است؟» گفت: ممکن است یکی از نامزدها به هر یک از اعضای شورای نگهبان مراجعه کند و نظر شخصی او را درباره خود جویا شود و ممکن است از عضو شورای نگهبان نظرش را دریافت کند. ما تأکیدی را نمی‌دهیم که از نامزدها یا در جلسه مطرح می‌شود، یا خود نامزدها یا به‌مشکل حضوری یا تلفنی در میان می‌گذاریم ولی نسبت به انتشار عمومی این مجوز قانونی داریم که در قانون فعلی جزئی است. سخنگوی شورای نگهبان در پاسخ به این سؤال: «چرا برخی افراد که صلاحیت آنها برای کاندیداتوری

همه باید به نتیجه بررسی صلاحیت‌ها تمکین کنند

سخنگوی هیئت رئیسه مجلس گفت: شورای نگهبان نشانه داده است که اساسی و قانونی انتخابات را داولپلین به اساس این سازوکارها وارد میدان انتخابات شدند و بنابراین کسی که این سازوکارها را پذیرفته است، باید نسبت به هر نوع اعلام اینگونه شورای نگهبان تمکین کند و نباید اظهارنظر داشته که اگر نظر شورای نگهبان نفع او بود تمکین کند و در غیر این صورت عمل می‌کند. به گزارش زمان به نقل از مهر، حجت‌الاسلام علیرضا سلیمی اظهار کرد: شورای نگهبان متشکل از ۶ قسبه عادل و شش فوق‌قانون منتهه و متدین است که به‌دقت پرونده داولپلین را بررسی کرده و درباره صلاحیت آنان اعلام نظر می‌کند. وی بیان کرد: نباید رویه به این گونه باشد که اگر نظر شورای نگهبان مطابق با نظر ما بود، آن را قبول داشته باشیم و در غیر این صورت، شورای نگهبان را زیر سؤال ببریم، کسی که بعد از عدم احراز صلاحیت، شورای نگهبان را مورد حمله قرار می‌دهد، عملاً این کارشان نشان دهنده آن است که برخی از سازوکارهای قانونی کشور را قبول ندارند. عضو هیئت رئیسه مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: کسانی که داولپلین نامزدی در انتخابات ریاست‌جمهوری شدند، سازوکارهای قانونی کشور را پذیرفته‌اند که از جمله سازوکارهای

Advertisement for 'Kaf or Roof' (کف یا سقف) featuring a grid of names and phone numbers. The text includes: 'کف یا سقف تعداد افراد تأیید صلاحیت‌شده وجود ندارد'. The grid contains names like 'شاهشادک پلاک شماره صفر فرعی از ۱۱۰۳' and phone numbers like '۰۲۱-۱۱۷۹۴۲۰۰'. The ad is for a service related to the Guardian Council's decision on candidates.

نگاه روز

عواملی که آژانس اتمی را از نهاد فنی به سیاسی تبدیل می‌کند

دلایل متعددی در سال‌های گذشته موجب شده‌اند آژانس نه به عنوان یک سازمان فنی بلکه به عنوان بخشی از نهادهای سیاسی با وابستگی ساختاری به ایالات متحده آمریکا دیده شود. آژانس بین‌المللی انرژی اتمی خود را سازمانی بین‌المللی با مأموریت ترویج استفاده صلح‌آمیز از انرژی هسته‌ای و جلوگیری از ساخت سلاح‌های اتمی توسط کشورهای مختلف تعریف کرده است. آژانس در سال ۱۹۵۷ به عنوان یک سازمان ظاهراً مستقل در داخل سیستم سازمان ملل تأسیس شد با وجود این مدعی است که جزئی از سازمان ملل با سازمان دیگری نیست و سیاست رسمی آن آژانس در بخش «برنامه» خود را یک نهاد بین‌المللی مستقل خوانده که رابطه‌اش با سازمان ملل براساس یک توافق خاص تنظیم شده است. آژانس علی‌رغم این در اسامنامه خود اعلام کرده که گزارش‌های خود را به مجمع عمومی و شورای امنیت ملل متحد به طور مرتب ارائه می‌دهد. مقرر این سازمان در شهر وین اتریش است و تاکنون ۱۷۵ کشور به عضویت این سازمان درآمده‌اند. این وجود این هم‌زمان ابتدائی تأسیس آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، این سازمان بخشی از آن بود و سیاست بین‌المللی بوده و نفوذ داشتنش در آن امری کاملاً مشخص و بدیهی بوده است. اولین رئیس آژانس هم کسی جز یک آمریکایی نبود «ولیم استرلینگ کول» عضو جمهوریخواه مجلس نمایندگان ایالات متحده آمریکا تأسیس آژانس تا ۱۹۶۱ ریاست این سازمان را برعهده داشت. دلایل متعددی در سال‌های گذشته موجب شده‌اند آژانس نه به عنوان یک سازمان فنی بلکه به عنوان بخشی از نهادهای سیاسی با وابستگی ساختاری به ایالات متحده آمریکا دیده شود.

بودجه آژانس اتمی به شدت به کمک‌های کشورهای عضو به ویژه به آمریکا وابسته است. ایالات متحده در حال حاضر تأمین‌کننده اصلی بودجه آژانس است. سال ۲۰۲۰ مرکز پژوهش‌های گفینر اعلام کرد، واشنگتن سالانه ۲۰۰ میلیون دلار به این نهاد بین‌المللی کمک مالی می‌کند. این رقم چیزی بیش از ۷۵ درصد از کل بودجه آژانس است. «موری گادلس» آن‌ساز شانس بریتانیایی می‌گوید: «عضو‌های اصلی جتلی نیست» هدیه‌های گزیده شده ایجاد می‌کند و زمینه ایجاد یک سیستم منظرفه و سلسله مراتب اقتصادی و اجتماعی است. درینا در همه ۱۹۹۰ بار از آن تعریف نظر آژانس گزاشته و می‌گوید: «هدیه واقعی» و بین‌پوشن شرطی که هیچ کشور از آنانی در پطن آن وجود نداشته باشد. از اسانس غیرممکن است. از این منظر، طبیعتی است کنشوری که بیشترین هزینه را برای گردش کار می‌نهد بین‌المللی تقبل کرده. بیشترین تاثیر را بر تصمیمات این نهاد داشته باشد. بسیاری از تحلیلگران یکی از دلایل تمرکز آژانس اتمی خود بر بین‌المللی بودن آن را انعکاسی از منافع بزرگترین حامیان مالی این نهاد بین‌المللی میدانند.

انتصاب مدیر کل: مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی که بالاترین مقام آژانس است توسط شورای حکام منصوب می‌شود. روند انتصاب مدیر کل اغلب بر اساس ملاحظات سیاسی و متغیر است. متغیر است. درینا در همه ۱۹۹۰ بار از آن تعریف نظر آژانس گزاشته و می‌گوید: «هدیه واقعی» و بین‌پوشن شرطی که هیچ کشور از آنانی در پطن آن وجود نداشته باشد. از اسانس غیرممکن است. از این منظر، طبیعتی است کنشوری که بیشترین هزینه را برای گردش کار می‌نهد بین‌المللی تقبل کرده. بیشترین تاثیر را بر تصمیمات این نهاد داشته باشد. بسیاری از تحلیلگران یکی از دلایل تمرکز آژانس اتمی خود بر بین‌المللی بودن آن را انعکاسی از منافع بزرگترین حامیان مالی این نهاد بین‌المللی میدانند.

شورای امنیت سازمان ملل متحد قادر است موضوعات مربوط به اسامه هسته‌ای را به آژانس ارجاع دهد و همین موضوع تأثیر قابل توجهی بر تحقیقات و اقدامات آژانس دارد. قدرت‌های جهانی می‌توانند از همین امکان برای اعمال فشار سیاسی بر آژانس استفاده کنند و در نهایت تصمیم‌ها را تأیید کنند. ایچادگان گفت: «تأمین‌کننده منافع برخی کشورها است. سال ۲۰۰۳ شورای امنیت ادعاها درباره صلاحیت کنشورهای جمعی عراق را به آژانس ارجاع داد و این نهاد بین‌المللی نقشی بسیار محکم‌تر در ایجاد جنگ عراق بازی کرد زیرا دولت «عروج دلبلیو بیوس» هم‌گراش‌ها را به یکی از محورهای اصلی توجه خود قرار داد. شورای کنشورهای عراق تبدیل کرد. بعد از جنگ به نشانه‌ای از آن صلاحیت‌ها جمع می‌بافتند. تا مشخص شود که یافته‌های آژانس تحت تأثیر فشار سیاسی آمریکا قرار گرفته است.

اجرای ناپدید NPT: معاهده منع گسترش تسلیحات هسته‌ای (NPT) که آژانس اجرای آن را از سال ۱۹۷۵ به عهده دارد، محصول سیاست جنگ سرد و کم‌کم منافع قدرتهای بزرگ هسته‌ای است. نحوه اجرای آن معاهده توسط آژانس همواره به دلیل غیرمعمول بودن و جایبندی‌های سیاسی محل‌تقلید بوده است. برخی کشورها مانند اسرائیل هرگز این معاهده را امضا نکرده‌اند و طرف دیگر هرگز امضای آن را خارج کرده است.

پارادوکس اسرائیلی: اسرائیل، علی‌رغم آن که مشخصاً دارای صلاحیت‌های هسته‌ای است هرگز برای تعظیم قرار خود برنامه خود تحت فشار آژانس نمانده است. این نشان می‌دهد که ملاحظات سیاسی، از جمله نفوذ ایالات متحده و اسرائیل، آژانس بین‌المللی انرژی اتمی را از اقدام علیه این رژیم باز داشته است. اسرائیلی‌ها از آن مورد استنادهای دولتی و بی‌طرفی واقعی آژانس ایجاد کرده است. موضوع گری‌های دولتی در آن حوزه به قدری بالاست که چندین پیش‌بینی در واکنش به سخنان تهدیدآمیز یک وزیر صهیونیستی مبنی بر احتمال استفاده از بمب هسته‌ای در نوار غزه از آژانس خواست این اظهارات را محکوم کند و آژانس پاسخ این آن نشان داد: امتنع نشین.

Advertisement for 'Kaf or Roof' (کف یا سقف) featuring a grid of names and phone numbers. The text includes: 'کف یا سقف تعداد افراد تأیید صلاحیت‌شده وجود ندارد'. The grid contains names like 'شاهشادک پلاک شماره صفر فرعی از ۱۱۰۳' and phone numbers like '۰۲۱-۱۱۷۹۴۲۰۰'. The ad is for a service related to the Guardian Council's decision on candidates.